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Milí krajané, 
 

     Jsme uprostřed adventní doby, která má být přípravou na 
Vánoce – oslavu narození našeho Spasitele. Asi každá doba má 
své výzvy a žít autentické křesťanství teď a tady není nikdy 
snadné. Vyžaduje rozhodnutí a nasazení, mnohdy opuštění 
příjemných věcí. Ale je také zdrojem radosti a pokoje, které 
nevychází jen z nás a našich peněženek, ale jsou darem Božím. 
A o Vánocích oslavujeme především skutečnost, že Bůh obda-
rovává. Dokonce že Bůh sám se dává.  
     Vánoce nejsou nejstarší křesťanské svátky. Prvními a nej-
důležitějšími svátky křesťanů byly vždy Velikonoce, kdy Kri-
stovo sebedarování dochází vrcholu v jeho oběti na kříži a slav-
ném zmrtvýchvstání. Až později, když lidé začali více přemý-

šlet o životě Pána Ježíše, chtěli oslavit i Jeho příchod na tento 
svět. Postupně se vyvinula oslava Jeho narození, která dodneš-
ka má více rozměrů. My na západě víc zdůrazňujeme akt fyzic-
kého narození v Betlémě, východní křesťané to mají duchov-
nější a oslavují spíš příchod Mesiáše jako zjevení, zhmotnění 
Boží lásky k lidem. 
     Vánoční doba dostala celkem brzy jakýsi přípravný čas, kte-
rý nazýváme advent a který je určitou obdobou postní doby 
před Velikonocemi. Liturgicky je vyjádřen podobně – má 
fialovou barvu, je to čas jakési střídmosti, kdy omezujeme slav-
nostnost i v liturgii, omezujeme výzdobu, která se dnes spokojí 
jen s adventním věncem. Je to takové dobrovolné omezení 
smyslů, vyprázdnění, uklizení, otevření se přijetí nejcennějšího 
daru, kterým je Bůh sám. 
   Nebyli bychom to ale my lidé, abychom i ty nejkrásnější věci 
nepošpinili. A ze symboliky obdarování, kdy obdarováni Bo-
hem, chceme i my obdarovávat své bližní, se stává honba za 
požitky a co nejefektnějšími dárky. Stává se honbou za ziskem 
a záchranou celého předchozího roku. V předvánočním čase 
lidé utratí nejvíc peněz, což samozřejmě neopomene využít 
žádný podnikatel. 
     Rozhodně nechci nabádat k zavření se před světem, k záka-
zům návštěv vánočních trhů a podobně. Spíš nás chci povzbu-
dit, abychom se nenechali vmanipulovat do pozice štvané 
zvěře, která kličkuje mezi různými večírky, besídkami, nákupy 
– a přitom je plná výčitek, že to má být doba ztišení a zklidnění.  
Velkým bohatstvím české tradice jsou rorátní zpěvy. Pobož-
nosti – předchůdci dnešních modliteb chval, oslavující Pannu 
Marii, matku Spasitele. K nim se lidé scházeli brzy ráno, ještě 
za tmy, každý nesoucí lampičku, kterou si svítil na cestu a mod-
lili se za příchod Světla, které má moc prozářit každou temnotu. 
Tato tradice vznikla v době, která byla mnohem pomalejší, kdy 
se v prosinci život téměř zastavil, protože přišla zima, bylo 
hodně tmy a nedalo se moc nic dělat. 
    V Čechách se v různých farnostech snaží obnovit tuto tradici 
rorátů. Někde jednou za týden, jinde každý den. Někde se to 
chytlo, jinde moc ne. Je zajímavé, kolik mladých rodin se nechá 
vyhecovat a odhodlá se k třítýdennímu dřívějšímu vstávání a  
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v jistém směru k většímu rannímu stresu, aby stihli jít ráno – je-
ště před školou a před prací – na roráty. Je to aktivita, při které 
si musí cosi odřeknout, ale mnohem víc je to skutečně aktivita, 
kdy přichází do kostela, aby naslouchali Božímu slovu, aby se 
účastnili eucharistie. A tato aktivita jim dává alternativu a je 
zdrojem síly ke zvládání všech těch honiček pozemského světa. 
     Nevím ještě, jak probíhá advent a Vánoce v Americe. Ale 
myslím, že to nebude zásadně odlišné od těch Českých. I v Če-
chách se od října začínají obchodníci snažit a vánoční reklamy 
se rozjíždí naplno. Záleží na každém, jak moc se nechá pohltit 
„vánoční“ atmosférou. I v Čechách pro mnohé Vánoce končí 
25. prosince. Já tomu zatím vždycky vzdoroval a snažil jsem se 
Vánoce do adventu netahat. Snažil jsem se dopřát si ten luxus 
čekání, těšení se, přípravy. I v Čechách jsem byl za exota, který 
chce strojit stromečky až na štědrý den. Ale našli se i tací, kteří 
ocenili, že v boji s komercí nejsou sami. Možná je to jen marný 
boj s větrnými mlýny. Já věřím, že to má smysl, aby nám ma-
mon úplně nepřekryl obsah křesťanských Vánoc. 
     Rád vzpomínám na předvánoční a vánoční dobu, když jsme 
byli uvědomělí náctiletí ještě doma. Advent byl čas stresu. 
Naštěstí rodiče nepracovali ve firmách, kde by se honem honily 
termíny před koncem roku. Ale máti měla utkvělou představu, 
že na Vánoce musí být všechno uklizené, čisté. Takže celý 
advent byl ve znamení úklidu. Přerovnávaly se věci ve skříních, 
všude se utíral prach, všechno se odsunovalo, abychom se do-
stali i do míst, kam se při obvyklém úklidu nedostane. Myla se 
okna, lustry, sekretáře. Leštil se nábytek. A v posledním týdnu 
před Vánocemi se navíc také peklo. Většinou kolem 15 druhů 
cukroví. V tom jsem se osobně moc neangažoval, takže 
nedokážu říct, kolik kousků přesně, ale bylo to hodně. Do toho 
jsme byli také zaangažovaní v přípravě slavnosti v kostele. Jak 
úklidu a výzdoby, tak programu – zpěvy, besídka.  
     Tak jako v sedmdesátých letech se s velkou slávou zaváděly 
půlnoční mše, po revoluci se začala prosazovat „půlnoční pro 
děti“, která byla už 24. odpoledne, obvykle kolem třetí. Za mě 
další výkřik pohodlí – proč čekat na půlnoc, když si to můžeme 
odbýt už odpoledne a mít večer klid. Navíc na jedné straně stojí 
touha slavit mši svatou, jako největší a nejkrásnější modlitbu, 
na druhé straně stojí skutečnost, že přichází do kostela lidé, 
kterým mše svatá nic neříká, a jde jim spíš o hezké pocity, že se 
zastavili v kostele. V reálu, když to začal na konci devadesátek 
zavádět nový pan farář, tak pro nás více zainteresované to byla 
další akce a stres navíc a pouze zkrácení času na přípravu.  
     Nevím, jak to chodí u vás, ale u nás jsme časem vypozoro-
vali, že nejdůležitějším bodem celého štědrého dne není večeře, 
ale hádka. K ní totiž vždycky došlo, jen bylo otázkou kdy. A 
časem jsme zjistili, že optimální doba pro vygradování příprav-
ného stresu byla kolem jedné hodiny po poledni. Všichni se do 
toho mohli pěkně ponořit a od plic se projevit, ale pak bylo dost 
času vychladnout pro tu správnou atmosféru při večeři a u 
stromečku. Když to proběhlo dřív, bylo riziko, že si to ještě 
večer zopakujeme. Když to dlouho nepřicházelo, pak se napětí 
přeneslo ke stolu a ke stromečku a nebylo to ono. Zjistili jsme, 
že to i v rodinách našich kamarádů probíhá nakonec docela po-
dobně, takže když jsme se scházeli před „dětskou“ tak jsme se 
nevítali pozdravem, ale slovy: „už jste se pohádali?“ „My už to  
máme za sebou.“ „Nás to ještě čeká.“ 

 
     Z mé pastorační zkušenosti vidím, že žijeme v jakémsi na-
pětí – křesťanský přístup nám říká, že bychom měli být v klidu 
a pokoji, ale napětí roste, až by se dalo krájet a toho klidu se 
nedostává. Problém za mě není v tom, že nejsme dobří křesťa-
né, ale v tom, že si kolikrát klademe vysoké nároky. My jsme 
po čase zjistili, že ať doma začneme uklízet 10 dní, týden nebo 
3 dny před Vánoci, stejně se bude poslední kýbl vylévat v šest 
večer na Štědrý den. Že čím víc se budeme snažit, aby všechno 
klapalo, tím víc konfliktních situací bude vznikat. To za mě ale 
nakonec není úplně špatně. Pokud nám na něčem záleží, chce-
me se zapojit a máme na věc názor, tak zákonitě musí docházet 
ke konfliktům. Já došel k závěru, že pokud se konflikty neko-
nají, je to horší varianta, protože zúčastněným až tak dalece o 
nic nejde. U nás doma, kde se pro slovo daleko nešlo bývalo 
období posledního týdne před Vánoci velmi vypjaté. O to víc 
jsme si pak většinou užívali od štědrovečerní večeře – bylo 
uklizeno, nachystáno a mohli jsme se plně věnovat slavení. Jak 
doma, tak v kostele, tak s přáteli. Následoval většinou skutečně 
pokojný a radostný čas, kdy jsme si jenom tak sedli a pustili si 
koledy nebo Rybovku. Anebo si i sami zazpívali. 
    A toto nastavení mi zůstalo. K hlubokému prožitku radosti a 
pokoje prostě potřebuji období příprav, stresu a kolikrát i hádek. 
Nemyslím těch chorobných, ubíjejících, ale konstruktivních, 
kdy se pročišťují úmysly, hledá se optimální řešení, nachází se 
cesty spolupráce. Hádek, které mě učí argumentovat, ale také 
naslouchat a uznat svoji chybu nebo lepší pohled toho druhého. 
Někdy člověk tlačí na vítězství, jindy se popasovává s nutností 
kapitulovat. Je to taková rodinná škola pokory a růstu. Krásně 
to vyjádřil Jan Křtitel u Jordánu – On musí růst, já však se 
menšit. 
   Tak kéž i o letošních Vánocích trochu povyroste Boží obraz 
v našich srdcích. Pán v nich chce být hostem. Klepe na dveře 
našeho srdce. Připravme mu místo. Ukliďme, vyhoďme sobec-
ké představy a přijměme hosta mnohem vzácnějšího, než jsme 
sami. On k nám kolikrát přichází skrze ty, co jsou nám nejblíž, 
a kteří nás kolikrát nejvíc štvou, protože nám nejsou lhostejní – 
skrze rodiče, děti, sourozence, ty, co potkáváme nejčastěji. 
                Požehnané Vánoce! 

            Fr. Libor Churý 
 

 

Česká Katolická Misie sv. Cyrila a Metoděje 
 

 
Pondělí     6.00 pm 
Po mši sv. MODLITBY ZA UZDRAVENÍ 
Úterý     6.00 pm 
Středa                10.00 am 
Po mši sv. SETKÁNÍ SENIORŮ 
Čtvrtek           6.00 pm 
Po mši sv. ADORACE NEJSVĚTĚJŠÍ SVÁTOSTI 
Pátek     6.00 pm  
Po mši sv. MODLITBY MATEK 
Sobota                    6.30 pm 
Neděle                   10.30 am 
Po mši sv. MOŽNOST OBĚDA V KLUBU MISIE 



 

 
  

v České katolické misii sv. Cyrila a Metoděje 
9415 Rochester Avenue, Brookfield, Illinois 60513 

 

 
 
 

Na Štědrý večer ve středu 24. prosince 2025 
  

9.00 pm SE ZPÍVAJÍ ČESKÉ KOLEDY 
10.00 pm  ČESKÁ PŮLNOČNÍ MŠE SVATÁ 

 

   

Ve čtvrtek 25. prosince 2025 
 

10.30 am SLAVNOSTNÍ MŠE SVATÁ  
 

 

 
 

Pátek    26. prosince – sv. Štěpána 6.00 PM 
Sobota  27. prosince – sv. Rodiny 6.30 PM 
Neděle  28. prosince – sv. Rodiny 10.30 AM 
Středa   31. prosince – sv. Silvestra 6.00 PM 
 Po mši svaté posezení v klubu misie 
od 11.00 do 12.00 hod. večer NOČNÍ ADORACE 
Čtvrtek  1. ledna 2026 – Matky Boží Panny Marie 10.30 AM 
Sobota  3. ledna 2026 – Zjevení Páně – Tří králů 6.30 PM 
Neděle   4. ledna 2026 – Zjevení Páně – Tří králů 10.30 AM 
Sobota  10. ledna 2026 – Křtu Páně 6.30 PM 
Neděle   11. ledna 2026 – Křtu Páně  10.30 AM 
Po mši svaté „Tříkrálová zábava“ s cimbálovou muzikou v klubu misie 

    

Příležitost ke svaté zpovědi vždy hodinu před mší svatou. 
K svatému přijímání může přistoupit jen ten, kdo se očistil od hříchů. 

 

Bližší informace podá: Fr. Libor Churý: (708) 533 – 1050 nebo Mons. Dušan Hladík: (708) 250 – 0608 
 



 

Česká misie Vás zve na 
 

 
 

v Klubu České misie 
9415 Rochester Ave. Brookfield, IL 60513 

v neděli 11. ledna 2026 
od  12.00 v poledne oběd 

od 1.30 odpoledne program 
Nejprve na závěr Vánoční doby zahraje koledy 

skupina BORŮVKY 
Dále k poslechu, zpěvu i tanci bude hrát 

místní cimbálová muzika 
s cimbalistou Matějem Čípem 

K obědu bude vepřo, knedlo, zelo,bude další občerstvení a domácí 
pečivo, točené plzeňské pivo a nápoje všeho druhu. 

Vstupné dobrovolné 
 

 
 

 

Srdečně zveme všechny členy na 

 
v neděli 18. ledna 2025 v 1:00 PM 

v klubu České misie  
9415 Rochester Ave. Brookfield, IL 60513 

 

Bude podána zpráva o činnosti misie za rok 2025. 
Finanční zpráva o hospodaření misie za rok 2025. 

Bude hlasování o absolutoriu stávající Misijní rady. 
Bude předáno předsednictví misie novému knězi 

Fr. Liboru Churému 
Uskuteční se volby nové Misijní rady pro rok 2026. 

Bude předložen plán činnosti na rok 2026. 
 

Těšíme se na Vaši hojnou účast. 
 

Mons. Dušan Hladík, prezident  
a Rada České misie 

Pokud v neděli před schůzí budete na mši svaté, zveme Vás ve 
12:00 v poledne na společný oběd a po něm v 1:00 PM na schůzi. 

 

 

Vzpomínka 
 
 
 
 

Rev. Maurus Ladislav 
Pouček OSB 

Narozen 21. listopadu 1920 
v České republice 

Zemřel 7. prosince 2000 
v Ciceru v USA 

35 roků působil jako misionář 
pro naše krajany v Chicagu 

Mše svatá za něho bude 
10. prosince 2025 v 10:00 am 

 

 

Vzpomínka 
 
 
 
 

MUDr. Jiří Podzamský 
 

Narozen 14. října 1923 
v Kopanicích na Slovensku 
Zemřel 21. prosince 2010 

v Ciceru v USA 
Byl 55 roků lékařem  

v MacNeal Hospital v Berwynu  
 

Mše svatá za něho bude 
20. prosince 2025 v 6:30 pm 

 

 

Vzpomínka 
 
 
 
 

Karel Tomeček 
 

Narozen 18. prosince 1927 
Zemřel 16. prosince 2018 

 

Božena Tomečková 
 

Narozena 22. prosince 1931 
Zemřela 27. prosince 2018 

 

Mše svatá za ně bude 
21. prosince 2025 v 10:30 am 

 

 

Vzpomínka 
 
 
 
 

Cyril Příkazský 
 

Narozen 22. října 1917 
v Lužicích u Hodonína na Moravě 

Zemřel 26. prosince 2008 
v Berwynu v USA 

Byl starostou Chicagské jednoty 
Orla, župy Svatováclavské 

 

Mše svatá za něho bude 
28. prosince 2025 v 10:30 am 

 

 

Vzpomínka 
 
 
 
 

František Minařík 
Narozen 11. října 1918 
Zemřel 26. března 1998 

Marie Minaříková 
Narozena 13. prosince 1924 

Zemřela 7. ledna 2011 
V Chicagu a později v Ciceru 

měli známé pekařství.  
Mše svatá za ně bude 

19. dubna 2026 v 10:30 am 
 

Odpočinutí věčné dej jim, Pane, a světlo věčné ať jim svítí.  Ať odpočívají v pokoji.  Amen. 
 

`tÜ|~ Ut~xÇ 
Funeral Services Ltd. 

Barbara Marik Baken  
In association with 

Conboy's Westchester Funeral Home 
10501 W. Cermak Rd., Westchester, IL 60154 

Direct Line: (773) 910 – 3400 
Chapel: (708) 562 – 5900 

e-mail: marikbaken@sbcglobal.net 

 
 
 

Oleg M. Simkovic - Doctor of Dental Surgery 
Implant Surgery, General Dentistry & Oral Care 

Mluvíme česky a slovensky - 35 let praxe 
740 Northwest Highway 

Fox River Grove, IL  60021 
Ph (847) 639-9300 
Nwdental@att.net 

www.Dr.Simkovic.com 

Advokátní kancelář H&P Laws s.r.o. 
Zajišťujeme právní a realitní služby  

na území České republiky 

 

JUDr. Jaroslav Horký 
Sokolovská 6/85,  
18600 Praha - Karlín  
Tel.   +420 221 719 041 
Fax.  +420 221 719 059 
Mob. +420 602 205 400 
jhorky@ak-hp.cz 
www.ak-hp.cz 

 
 
 

Česká Katolická Jednota 
Fraternal Life Insurance Since 1879 

Insurance &Annuity Products 
 

 

 
 
 

Medzinárodná preprava
Zasielaní malých balíkov letecky a loďou. 

Objemné náklady, kontajnery na sťahovanie. 
Preprava motorových vozidiel a ďalšie služby. 

7250 W 90th Street 
Bridgeview, IL 60455 

708 - 576 8834 * info@tatraship.com * www.tatraship.com 

 
 
 

Česká a Slovenská televize bez počítače 
Kablovka.com je internetový portál ve spolupráci s OnlineTV1. 
Poskytuje zákazníkům v USA, Kanadě a dalších zemích světa 
sledování českých a slovenských TV kanálů prostřednictvím 

tzv. set-top boxu - bez použití počítače. 
https://www.kablovka.com 

KABLOVKA - Customer Service: (970) 300-2044 
support@Kablovka.com 
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